



Budapestre vonatkozó újságcikkek

Szerző:

Cím: *Harmincezer lakáskérvény öt hónap alatt.*

Forrás: *Az Est*

PM
(Hely)

1920.V.30
(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Osztályozás

Tárgy 333.32

Hely

Idő '1920'

Személy

Helyszám

333.32 '1920'

Harmincezer lakáskérvény öt hónap alatt Egyre nagyobb a lakásinség. Eddig 4000 panasz érkezett a házbéremelés ellen

— Az Est tudósítójától —

Mivel az utóbbi időben a közönség köréből sűrűn hallatszottak hangok a lakáshivatal működése ellen, munkatársunk a legilletékesebb személyiséghez fordult információért, a ki a fővárosi lakásviszonyokról és a lakáshivatal ellen felmerült panaszokról a következőket volt szives mondani:

— A ki a helyzetet ismeri, nem csodálkozhatik azon, hogy sok a panasz. A fővárosi lakáskérdést építkezés nélkül megoldani nem lehet, mert a beözönlés egyre tart, a kiszivárgás pedig csekély. Statisztikailag lehet igazolni, hogy a helyzet nemhogy javult volna, hanem rosszabbodott. Augusztusban gondoltunk arra, hogy építkezni fogunk, annyival is inkább, mert hiszen a lakásépítési tanácsnak 100 millió korona állt rendelkezésére. Tervünkről azonban le kellett mondanunk, részben anyagihiány, részben a horribilis építkezési költségek miatt. Ma a helyzet talán még rosszabb. Egyelőre tehát be kellett érünk azzal, hogy

a katonaságtól öt barak-telep átengedését kértük és ilyenformán 1300, egy szoba-konyhából álló szükséglakáshoz jutottunk.

— Mondanom sem kell, hogy ezzel a probléma korántsem lett megoldva. Legnagyobb gondot a közép-össztályhoz tartozók elhelyezése okozza. *Hogy milyen nagy a tülekedés a lakásokért, jellemzi az, hogy a közelmúltban a Rákóczi-úton elhalálozás folytán megürült egy lakás és pár nap alatt 66-an jelentettek be igényt.* Papp Zoltán volt képviselő halálhírére délután közölték a lapok és másnap délig már huszonketten jelentkeztek a megüresedett lakásért. Mivel pedig a lakást csak egy ember kaphatja meg a pályázók közül, természetes, hogy a többiek panaszkodnak és panamát emlegetnek.

— El kell azonban ismerni, hogy az irodai személyzet és a nyomozók részéről *tényleg történtek visszaélések*. Az illetőkkel szemben szigorúan eljárunk, de nagyon nehéz őket megcsipni, mert a közönség egy részét gyámoltalanul viselkedik. A lakásért folytatott áldatlan harcban egy egészen új üzletág fejlődött, a lakástípekkel való kereskedés. Rájöttünk arra, hogy a hivatalos szobák ajtajai előtti tolongásban szemfüles emberek nagyon sokszor a várakozók kéz-

ben tartott kérvényeiről lesték el a lakástípeket, a melyeket persze igyekeztek hasznosítani. *Sok visszaélést követtek el egyes elbocsátott alkalmazottak és álnyomozók, a kik bementek a lakásokba és a hiszékeny és megijedt emberektől pénzt csaltak ki.* Egy ilyen álnyomozó például elment egy nyilvános házba, a tulajdonosnőre ráijesztett, hogy a helyiségeket el fogják rekvirálni és ezen az alapon 25.000 koronát vett fel tőle, az ügy jóindulatu elintézésének honoráriumára címén.

— A lakáshivatal forgalmáról képet adnak a következő számok. A múlt esztendőben összesen körülbelül 20.000 kérvény érkezett a lakáshivatalhoz, kiadtunk mintegy 5000 lakásigazolványt, s így az összes igénylőknek 25%-át ki tudtuk elégíteni. A folyó évben

már eddig beérkezett a lakáshivatalhoz több mint 30.000 kérvény,

a melyből már csak nem egészen 20%-ot tudunk kedvezően elintézni. A helyzet tehát rosszabbodott. Nem kell azonban azt hinni, hogy vidéken rózsásak az állapotok. A rendelkezés szerint 10.000-nél kevesebb lakóju községben lakást rekvirálni nem lehet, illetve csak a lakásügyi miniszteri biztos engedélyével szabad. Ezen az alapon aztán özönével jönnek a kérvények a legjelentéktelenebb falvakból, a melyekben a rekvirálás

megengedését kérik. Így például az egyik községből azért kértek ilyen engedélyt, hogy a községi kanászt elhelyezhessék. A falun élő lateiner emberek is (tanítónő, orvos, állatorvos stb.) nagyon nehezen jutnak lakáshoz.

— A lakáshivatal munkáját végtelenül megnehezíti az embereknek feneketlen önzése és túlzott kényelemszeretete. A proletárdiktatura bukása után azok, a kiknek lakásába a kommunizmus idején került valaki, azt kívánták, hogy az illetőket azonnal dobjuk az utcára, még mielőtt más lakáshoz jutnának az illetők. A kinek egy szobáját elrekviráljuk, az kigyótbekát kiált

X X X X X X
X X X X X X X X X X
— Megállapítható, hogy a háziurak a házbéremelési rendelet előnyeit igyekeztek kiaknázni.

A lakáshivatalhoz eddig négyezer bérmegállapítási kérvény érkezett,

a melyeket augusztus 1-ig el kell intéznünk. Baj az, hogy kevés a lakáshivatalhoz beosztott bírák száma, mert a menekült bírák legnagyobb részét a kommunista bűnpereknél foglalkoztatták. Meg kívánom még jegyezni, hogy a lakásügyi miniszteri biztos hatáskörét a napokban újból szabályozni fogják, ez azonban ma-
gán a lényegen, a nagy lakásinségen — sajnos — nem sokat segít.